

Роль СО НКО в реализации национальных проектов

Вопросы участия СО НКО в реализации приоритетных национальных проектов обсудили в пространстве совместной работы «Точка кипения»

17 апреля 2019 года в Тюменском Технопарке, состоялся круглый стол на тему «Роль СО НКО в реализации приоритетных национальных проектов и программ». Организатор мероприятия - Альянс социально ориентированных некоммерческих организаций Тюменской области при поддержке Общественной палаты Тюменской области, собрал представителей органов власти регионального и муниципального уровней, экспертов, а также ведущих представителей общественных объединений и движений со всей области для того, чтобы обсудить механизмы участия СО НКО действующих на территории Тюменской области в реализации приоритетных национальных проектов и программ, обозначенных в указе президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204, а также обеспечить коммуникацию между СО НКО и профильными органами власти в вопросах подготовки и проведения совместных проектов, направленных на достижение результатов и показателей этих программ.



В начале встречи с приветственным словом к собравшимся обратилась заместитель председателя Общественной палаты Тюменской области, член Общественной палаты Российской Федерации, Светлана Борисовна Ярославова, отметившая важность плотного взаимодействия коммерческих структур, общества и государства в решении социальных проблем.

Затем слово взял сопредседатель регионального штаба ОНФ в Тюменской области Александр Пересторонин, который затронул тему информационного

освещения реализуемых на территории региона социально значимых проектов и программ, а также рассказал о проводимых ОНФ информационно-просветительских инициативах «Медиастрана» и «Мы – потомки героев».

Вице-президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области Елена Аверина в своём выступлении отметила готовность бизнеса сотрудничать с некоммерческим сектором в решении стратегических проблем развития страны.

Далее с докладами об исполнении задач, поставленных в приоритетных национальных программах и возможности участия СО НКО в их реализации, выступили специалисты профильных органов государственной власти.

Заместитель директора Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Антон Машуков рассказал о достигнутых успехах в реализации на территории региона национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и ряда федеральных проектов по популяризации предпринимательской деятельности. В этой сфере, с его точки зрения, наиболее перспективным видится сотрудничество органов власти и СО НКО по привлечению к предпринимательской деятельности молодежи, людей с ограниченными возможностями здоровья и лиц пожилого возраста.

О перспективах участия «третьего сектора» в реализации национального проекта «Демография» рассказала заместитель директора Департамента социального развития Тюменской области Ирина Ожогина. Тему взаимодействия профильных органов власти субъекта федерации с общественностью в процессе достижения показателей национального проекта «Демография» осветил председатель комиссии по здравоохранению Общественной палаты Тюменской области Альберт Юсупов.

Вопросы привлечения некоммерческих организаций в работу по переподготовке и профориентации социально незащищенных слоев населения затронул заместитель начальника отдела трудоустройства и специальных программ управления занятости Департамент труда и занятости Тюменской области Антон Шевелев. Возможностям получения субсидий и грантов общественными организациями и инициативными группами, работающими в сфере культуры, было посвящено выступление ведущего специалиста отдела проектов в сфере культуры и искусства регионального Департамента культуры Ольги Носыревой.

Готовность оказать поддержку в осуществлении конструктивного диалога НКО и региональных органов государственной власти в сфере в реализации приоритетных национальных проектов выразил и Директор департамента экономики и стратегического развития администрации города Тюмени Сергей Толстых.

Во второй части круглого стола представители СО НКО региона выступили со своими предложениями по участию совместно с отраслевыми органами власти Правительства Тюменской области в осуществлении приоритетных национальных проектов, на примере уже успешно реализуемых ими социальных инициатив.

Так, руководитель АНО «Живой город» председатель Альянса СО НКО Тюменской области Михаил Мельцер, выступавший также модератором данного круглого стола, презентовал проект организуемого уже на протяжении трёх лет праздника добрососедства «Фестиваль соседей». Гостями и участниками этого, проводимого в различных районах Тюмени и Тюменской области, массового уличного праздника регулярно становятся тысячи горожан, которые получают возможность наглядно узнать о деятельности существующих некоммерческих организаций. Итогом этого становится, в том числе, увеличение доли граждан, принимающих участие в решении вопросов развития городской среды. Примером

этого является открытие первого за Уралом «Соседского центра в Библиотеке» в микрорайоне «Матмасы» осенью прошлого года

О проекте «Посвящение в пешеходы», проводимом в школах Тюмени и направленном на снижение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий рассказал Председатель Тюменской областной организации общественной организации «Всероссийское общество автомобилистов Андрей Гаврин.

Примером эффективного участия СО НКО в создании условий для занятий населения физической культурой и спортом и повышения уровня обеспеченности населения объектами спорта в сельской местности стал проект «Сельской добровольческой спартакиады «Поверь в себя», о котором поведала участникам мероприятия директор автономной некоммерческой организации «Медведь» Элисо Вашакидзе. Проводимая в 2018 году при поддержке Фонда Президентских грантов и местной Администрации спартакиада сумела привлечь к занятию физической культурой и спортом 150 подростков «группы риска» со всех уголков Казанского района.

Опытом участия общественной организации в реализации национальной программы в сфере образования, путем внедрения новых методов обучения и воспитания, поделился, исполнительный директор ТРО ООП «Союз защиты прав потребителей финансовых услуг» Альберт Альмухаметов. Серия проводимых его проектом «Молодежная финансовая инициатива» чемпионатов Тюмени и Тюменской области по настольной финансовой игре «Денежный поток» служит прекрасным примером геймификации процесса обучения.

Директор «Западно-Сибирского центра медиации и права» Юрий Даровских отметил, что реализуемый его организацией в настоящее время проект «Сохраним семью сами», не только служит внедрению новых технологий в образование (в т. ч. в процесс повышения квалификации и переобучения взрослых граждан), но и способствует улучшению демографической ситуации в стране.

Деятельность СО НКО в сфере содействия увеличению рождаемости и профилактики абортов затронула Надежда Ильичева на примере работы ТРОО «Центр защиты материнства «Покров». Ежегодно, благодаря профилактической и просветительской работе волонтеров центра удается сохранить сотни детских жизней.

Снижению показателей смертности и повышение качества жизни взрослого населения, в свою очередь, помогает деятельность центра социальной адаптации «Ковчег». Руководитель постлечебной программы центра Станислав Реутов поделился в своей презентации практикой успешной работы по реабилитации граждан трудоспособного возраста от наркотической, алкогольной и иных форм зависимости.

Как подчеркнул модератор мероприятия Михаил Мельцер, главным итогом мероприятия стало начало конструктивного диалога органов власти и общественников в сфере работы по достижению показателей, обозначенных в национальных проектах. По его словам, на территории региона активно работают несколько сотен общественных организаций и решение важных социальных проблем просто немыслимо без их участия.

С представителями всех профильных департаментов, принимавших участие в Круглом столе, была достигнута договоренность о проведении в ближайшее время отдельных отраслевых встреч, в рамках которых вопросы участия конкретных НКО в реализации соответствующих их направлениям деятельности проектов и программ будут рассматриваться более детально.

В завершении встречи состоялось обсуждение предложений по совершенствованию механизмов взаимодействия СО НКО и органов власти в реализации приоритетных национальных программ, а также рассмотрение проекта резолюции по данному вопросу.

Пресс-служба ОПТО